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Prof.dr.hab. Valeriu Dulgheru 
Prezentarea albumului „Universitatea Tehnică a Moldovei (1964-2014)” 

Autor: prof.dr.ing. Aurel Marinciuc 
 

Universitatea Tehnică a Moldovei, fondată în a. 1964, a 
împlinit în acest an 50 de ani de activitate. În acest sens 
administraţia Universităţii Tehnice a Moldovei a iniţiat o serie 
de activităţi pentru comemorarea acestui jubileu, una dintre 
care este elaborarea albumului „Universitatea Tehnică a 
Moldovei (1964-2014)” de către prof.dr.ing. Aurel Marinciuc. 
Albumul este la a doua ediţie, prima ieşind la comemorarea a 
45 de ani ai Universităţii. 

De remarcat calitatea grafică impecabilă, dar şi volumul 
mare de informaţii plasat pe cele doar 24 de pagini format 
mare. Este o capodoperă, pe care a putut s-o creeze doar prof. 

A. Marinciuc, care este o persoană foarte erudită, o enciclopedie pe picoare, foarte 
informat, mereu în căutare de noi informaţii (în special fotografii) privind istoria 
Basarabiei, Universităţii, dar şi a locurilor natale din partea Sorocii. 

Pe coperta albumului sunt plasate fotografiile blocului de studii nr. 1 actual şi cu 
o sută de ani în urmă din perioada tramvaiului cu cai, reprodus într-o formidabilă 
formă artistică şi istorică în Muzeul Tehnicii în aer liber, creat cu contribuţia directă a 
rectorului Universităţii Tehnice a Moldovei, acad. Ion Bostan. De asemenea, sunt 
plasate fotografiile celor doi rectori – rectorul fondator acad. Sergiu Rădăuţan, care a 
făcut istoria Universităţii, şi rectorul actual, acad. Ion Bostan, care a făcut istoria şi face 
prezentul Universităţii.   

Pe primele pagini ale albumului sunt prezentate repere istorice privind 
personalităţile, care au stat la baza fondării Universităţii, structura Universităţii, 
formele de instruire realizate în Universitate, realizările ştiinţifice şi didactico-metodice 
de bază, evenimente, care au marcat viaţa Universităţii, cum ar fi acordarea titlului 
onorific de D.H.C. la 47 de personaliţi de peste hotare, cei mai de vază absolvenţi ai 
Universităţii, potenţialul uman actual exprimat prin şefii de departamente şi o 
informaţie statistică valoroasă privind numărul facultăţilor, catedrelor, cadrelor 
didactice, inclusiv, cu titluri ştiinţifice, admitere, absolvenţi din perioada 1964-2014. 
Un spaţiu aparte este rezervat activităţii ştiinţifice, creative şi sportive studenţeşti. 

Aproape o jumătate din volumul albumului a fost rezervat pentru prezentarea 
activităţilor multilaterale ale celor zece facultăţi, încluzând repere istorice şi personalul 
uman, care au stat la fondarea facultăţilor, şi actual, cele mai caracteristice secvenţe din 
activitatea didactico-ştiinţifică. 

Este o publicaţie care va duce în timp istoria Universităţii Tehnice a Moldovei – 
unică instituţie de învăţământ tehnic superior din Republică.  

Sincere felicitări autorului prof.dr.ing. A. Marinciuc, dar şi colegilor săi de 
echipă: Eugenia Balan, redactor; Viorica Tofan, design; Alex Ussow, design; Dorian 
Saranciuc, fotograf, Vlad Gonciar, operator. 




